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ВСТУП 

В умовах сильної конкуренції будь-який господарюючий суб'єкт для 

функціонування і оцінки своїх перспектив на майбутнє повинен знати свою 

конкурентоспроможність. Підвищення конкурентоспроможності стосується 

всіх рівнів і сторін: продукції, підприємства, галузі, регіону і країни в цілому, 

при цьому важливу роль набуває конкурентоспроможність підприємства як 

особливої ланки економіки. Безліч різних факторів впливають на 

конкурентоспроможність організацій, але все-таки головними і 

визначальними з них є його здатність виробляти конкурентоспроможну 

продукцію (роботи, послуги) і створювати умови для їх реалізації. 

Конкурентоспроможність підприємства є широким за своїм змістом 

поняттям і залежить не тільки від якісних і цінових характеристик продукції 

будь-якого підприємства, але і від рівня менеджменту, фінансового 

менеджменту, маркетингу, наявності інновацій та інвестиційної складової в 

діяльності фірми. 

У звязку з цим актуальність обраної теми полягає в тому, що кінцева 

мета будь-якого підприємства - перемога в конкурентній боротьбі. Перемога 

не разова, не є випадкова, а як закономірний підсумок постійних і грамотних 

зусиль підприємства. Досягається вона чи ні - залежить від 

конкурентоспроможності підприємства, тобто від того, наскільки воно краще 

в порівнянні з аналогами - продукцією і послугами інших підприємств. 

Метою дипломної роботи є: на підставі отриманих теоретичних знань зі 

стратегічного менеджменту розробити  конкурентну стратегію підприємтсва з 

урахуванням специфіки ринку послуг хлібоприймальних підприємств. 

 Завдання, що вирішуються в роботі:  

-розглянути сутність поняття «конкурентна стратегія» та її чинники; 

-систематизувати конкурентні стратегії за класифікаційними ознаками 

та визначити етапи формування конкурентної стратегії; 
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-розрахувати фінансові показники діяльності ТОВ «Білгород-

Дністровський елеватор»; 

-проаналізувати  розвиток хлібоприймальної та борошномельної галузі 

шляхом визначення стадії життєвого циклу галузі; 

- визначення стратегічної зони господарювання для підприємства; 

-розробити заходи щодо реалізації конкурентної стратегії ТОВ 

«Білгород-Дністровський елеватор». 

Предметом дослідження є ТОВ «Білгород-Дністровський елеватор». 

Об’єктом дослідження : процес формування стратегічних напрямків 

діяльності підприємства. 

 Наукова новизна: дістало подальшого розвитку  використання методу 

експертних оцінок в процесі оцінювання стратегічних зон господарювання для 

обгрунтування конкурентної стратегії з урахуванням специфіки 

хлібоприймальної галузі.  

У роботі були використані такі методи дослідження: вивчення та 

узагальнення теоретичних основ конкурентної стратегії; статистичний і 

аналітичний методи; визначення стадії життєвого циклу галузі; метод 

експертних оцінок; ранжування напрямків діяльності; виявлення стратегічної 

зони господарювання; метод оцінки інвестиційної привабливості проекту. 

Практичне значення  дипломної роботи  полягає у тому, що результати 

дослідження можна  буде використовувати  в практичній діяльності 

підприємства, яке аналізувалося у роботі.  

            Основні результати роботи опубліковані: 

Мантя В.О. Класифікаційні ознаки конкурентних стратегій/ Кузнецова 

І.О., Мантя В.О. // «Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і практичні 

аспекти»: Матеріали другої міжнар. наук.–практ. конф., 25-26 травня 2017 р.– 

Одеса, 2017 – с. 147-152 
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ВИСНОВКИ 

Дослідження теоретичних та практичних питань конкурентної стратегії 

дозволяють зробити такі висновки та пропозиції: 

1.Підприємства для здобування стійкого успіху повинні використовувати 

у своїй роботі ефективні конкурентні стратегії.  Тому, стратегія суб'єкта 

господарювання повинна повністю відповідати його позиції на ринку, а також 

бути пов'язаною з тим, що даний суб'єкт господарювання робить найкраще, і 

орієнтується на його конкурентні сили і можливості. Виходячи з сутності 

конкурентної стратегії, то вона визначати, як керівництво організації повинно 

відреагувати на зміни умов будь-якого типу, та як воно буде прагнути 

вирішити стратегічні проблеми, що стоять перед організацією. 

2. На підставі проведеного аналізу фінансового стану слід зазначити, що 

за аналізований період показники короткострокової ліквідності не 

відповідають нормативному значенню, вони менші. Показники фінансової 

стійкості за 2014 і 2015 рік не відповідають нормативному значенню, що 

свідчить про залежність підприємства від кредиторів, але у 2016 році 

відбулось зменшення коефіцієнта і він став задовольняти нормативному 

значенню. Разом з тим, слід відмітити, що  рентабельність сукупного і  

власного капіталу від’ємна, що свідчить про збиткову діяльність, отже 

підприємству потрібно було розробити заходи, щодо підвищення свого 

прибутку та налагодження діяльності підприємства . 

3.За результатами аналізу розвитку хлібоприймальної та 

борошномельної галузі, було визначено шляхом  стадії життєвого циклу галузі 

, що обидві галузі є прибуткові та знаходяться на стадії зрілості.  

4.Після аналізу галузей  хлібоприймальних підприємств та 

борошномельної промисловості нами було визначено, яка галузь більш 

приваблива для розвитку та підвищення конкурентоспроможності 

підприємства. Для визначеня був проведен  аналіз за допомогою експертних 

оцінок по параметрам для кожної галузі. Результати показали, що обидві галузі 

відносяться до першого випадку проведення експертизи методом «Дельфі», 
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що думки фахівців узгоджені по всіх факторах і виявляються домінуючі 

альтернативи серед «нових» і «старих» НД. 

5.На основі пропонованих розрахунків, було визначено для аналізуючих 

галузей стратегічну зону господарювання по параметрам  запропонованих 

І.Ансоффом. За результатами оцінок, було визначено, що борошномельна 

галузь є більш перпективною. Тому на ТОВ «Білгород-Дністровський 

елеватор» буде доцільно підвищувати конкурентоспроможність підприємстві 

за допомогою переробки зерна, тобто виробництва борошна. 

6. Для підвищення конкурентоспроможності ТОВ «Білгород-

Дністровський елеватор» доцільно буде впровадити заходи для підвищення 

якості продукції. Для здійснення  підвищення якості продукції було 

запропоновано  впровадити нову продукцію, а саме вітамінізоване, збагачене 

вітамінно мінеральними сумішами в яких використовуються, крім борошна 

інші зернові продукти -висівки, цільнопомелене зерно, зародкові пластівці. 

7. Для обґрунтування доцільності впровадження нової продукції було  

розраховано  економічну ефективність  заходу. 
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